Klasa 8. Symetrie str. 1/2

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Osiami symetrii narysowanej obok figury sa:
A. proste a, b, c C.prosteaic

B. proste bic D. prosteaib ><

2. Ramiona tréjkata rownoramiennego tworza kat 80°. Dwusieczne C
katow przy podstawie tego tréjkata przecinaja sie w punkcie D.
Miara kata ADB wynosi:

A. 130° B. 100° C. 50° D. 160°

3. Na ktorym rysunku prosta k jest symetralng odcinka AB?
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4. Dany jest trojkat ABC. Znajdz figure symetryczna do tego trojkata wzgledem punktu A.

B
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5. Przyjrzyj sie rysunkowi obok i uzupekij ponizsze zdania.
a) Punkt C jest symetryczny do punktu wzgledem punktu D. A
b) Punkt A jest symetryczny do punktu wzgledem prostej BD. E B c
D
F

6. Narysuj dowolny trojkat prostokatny ABC. Zakreskuj figure bedaca zbiorem wszystkich punktéow trojkata,
ktorych odlegtos¢ od boku AB jest mniejsza niz odleglos¢ od boku BC.
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7. Wyznacz punkt, ktory jest tak samo odlegly od punktow A i B oraz lezy na narysowanej prostej.
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8. Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Prosta ma nieskonczenie wiele sSrodkow symetrii. | | prawda | | fatsz
Istnieja czworokaty, ktére maja dokladnie jedna o$ symetrii. D prawda D falsz
Koto ma nieskonczenie wiele osi symetrii. || prawda | | falsz
Jesli trojkat prostokatny ma o$ symetrii, to jest rOwnoramienny. D prawda D falsz

9. Przekatne trapezu rOwnoramiennego zawieraja sie w dwusiecznych katow ostrych tego trapezu. Jego pod-
stawy maja dlugosci 7cm i 13 cm. Jaki obwdd ma ten trapez?

*10. Narysuj prostokat o wymiarach 2cm X 4 cm i prosta k tak, aby pole figury zlozonej z prostokata i jego
odbicia symetrycznego wzgledem prostej k byto rowne 12 cm®.
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